

和孙悟空哪吒葫芦兄弟一起玩耍

在这个乐园大小朋友都能玩得很开

在《大闹天宫》里的蟠桃盛宴间嬉戏,探索《哪吒闹海》中的龙宫奇景,和舒克贝塔一起开飞机,无论是父母还是孩子都可以在这里玩得很开心!国内首个以上美影经典动画IP为核心的沉浸式儿童益智乐园——上美影泡泡米益智乐园(以下简称“乐园”)6月1日在上海环球港正式开园了。

该乐园由上影元文化和泡泡米联合出品,上海影米文化运营,在占地面积近3000平方米、游玩面积近6000平方米的空间内,将孙悟空、哪吒、黑猫警长、葫芦兄弟、阿凡提等中国经典动画的角色故事、美学风格融入十大主题区域,超四十个游玩场景中,通过经典动画IP的跨界融合和科技化、沉浸式的消费场景,已成为亲子打卡的热门新地标。

从观看经典到走入经典

进入乐园,游客仿佛置身奇幻的动画世界:巨型“金箍棒”立于乐园中央,机智可爱的孙悟空在云中远眺,层层叠叠的祥云之上,《大闹天宫》的凌霄殿、南天门、炼丹炉等具有想象力的中国神话奇景在孩子们面前展开。

随着探索的深入,孩子们仿佛化身成动画中的角色,与哪吒一起水上“对战”四海龙王,帮助黑猫警长清洁警车座驾,和阿凡提一起挖掘具有科技感的宝藏,走进《九色鹿》中瑰丽的敦煌美学世界……



此外,乐园以主题演出、光影秀等形式,让故事角色走到孩子们身边,让仙境投射于乐园建筑之上,将乐园打造成为集审美体验、演绎互动、情感共鸣于一体的沉浸式动画世界。

经典动画不再只是银幕里的故事和角色,而成为可参与、可感知、可消费的沉浸式游玩体验,让孩子们从“观看经典”到“走入经典”。

在《大闹天宫》主题区,孩子们可以通过赶海寻宝、创意手作等形式与大圣一起觅得金箍棒,在“蟠桃园”中采摘仙桃;在《雪孩子》区,孩

子们在动画同款的彩色小屋中,为动画角色“体检”;孩子们还能像“葫芦兄弟”一样,通过团结、智慧和勇气解决难题;《天书奇谭》阅读区提供众多经典动画主题绘本供阅读、休憩;《阿凡提》主题区则通过“AI动画制造”技术,让孩子们的神奇想象即刻转变为动画视频,实现寓教于乐。

家长孩子一起重温童年回忆

当80、90后的家长和孩子们分享自己熟悉

的中国动画故事、重温童年回忆,这些中国经典动画内容,便成为亲子情感链接的纽带。聚焦这一市场需求,上美影泡泡米益智乐园以“内容+消费+科技”的融合模式,将中国经典动画IP的文化性、艺术性转化为可体验、可消费的游玩空间。

上影股份副总经理、上影元总经理、上海影米文化董事长李早表示:“此次上美影泡泡米益智乐园的启动,是上影元首次以出品方身份布局亲子消费赛道,为此,我们在IP呈现、设备设施、沉浸体验等方面均做了长期、扎实的筹备,希望能够以经典IP为纽带,为当下亲子沟通提供丰富的场景体验,以‘中国动画学派’的新气质,推动作品里中华文化基因的代际传承。我们将持续放大IP在亲子消费赛道的商业价值,丰富IP线下场景赋能的实践,探索涵盖‘IP赋能—创意设计—项目落地—主题运营’的全周期、全链路‘IP+主题空间’焕新模式,以多元的消费内容和服务形式推动IP焕新模式升级,持续拓展文旅商体展消费新场景、新业态。”

泡泡米创始人、上海影米文化总经理胡佳静则表示:“通过这些陪伴中国孩子成长的经典动画形象,上美影泡泡米益智乐园致力于打造一座国民级动画IP乐园,让孩子们在玩耍中感受传统文化的魅力,在互动中培养创新思维和协作精神,这不仅是在建造一个游乐场所,更是在搭建一座连接几代人记忆的文化桥梁。”

晨报记者 陆乙尔

历经10年不懈努力

上海野生动物园首次成功繁殖非洲象

5月30日,非洲象“露露”和儿子“小小露”正式和游客见面。另外一对非洲象母子“小白”和“小小白”不久也将和游客见面。它们都是上海野生动物园历经近10年努力,首次成功繁殖的非洲象,标志着华东地区在非洲象迁地保护领域取得的重大突破,为全球非洲象保护事业注入了新的活力与希望。

近10年不懈努力 怀孕20多个月,终成功诞下象宝宝

上海野生动物园于2016年引进12头非洲象,近10年来,一直在为非洲象的人工繁殖而努力。生命的奇迹终于发生。2024年11月27日,年轻的非洲象母象“小白”顺利产下一头健康的小公象,出生时体重超过100公斤,瞬间萌化了无数人的心。

在保育员们的精心照料下,小象蹒跚学步,每一次用长鼻轻触探索世界的举动,都充满了对未来的无限憧憬。“小白”妈妈则展现出了强烈的母性本能,时刻用身躯为幼崽遮风挡雨,给予它最温暖、最安全的呵护。一幕幕温馨的画面,不仅是对生命力量的深刻诠释,更是对保育员们数年间如一日辛勤付出的最好回报,也为非洲象的保护、繁殖以及幼象发育研究提供了珍贵的数据。

非洲象迁地保护一直是全球关注的难题。它们对气候、食物以及社交环境极为敏感,稍有不适便可能影响其生存与繁衍。上海野生动物园在面对这一挑战时,大胆创新,采用大种群饲养管理模式,精心打造了一个与非洲象自然生存环境极为相似的生态小环境。

从食物供给的丰富多样到个性化营养套餐的制定,从定期称重、身高测量到排泄物称重、医学检验以及驱虫工作的进行,每一项措施都体现了保育员们对非洲象们无微不至的关怀与照顾。当保育员们发现了“小白”的恋情后,对



其饲养管理更加精细化,全方位守护它的健康。在长达20多个月的孕期里,保育团队为“小白”定制了专属的“孕期营养套餐”,确保它的营养均衡,为迎接新生命的到来做好充分准备。

小象宝宝的到来,让保育员们感受到了前所未有的喜悦与责任。从上海到遥远的非洲草原,这场跨越1万公里的生命接力,不仅承载着我们对自然的敬畏与坚守,更展现了人与自然和谐共生的美好愿景。

保育员介绍,非洲象“小小白”的繁育案例意义深远。它不仅证明了上海野生动物园在非洲象迁地保护方面的成功经验,更为全球非洲象保护事业提供了新的思路与方向。通过科学种群管理、展区及后场生态小环境的建立等措施,非洲象种群的自然繁殖得以悄然进行,为更多新生命的诞生奠定了坚实基础。此外,“小小白”的成长过程也将为非洲象保护、繁殖以及幼象发育研究提供宝贵的数据支持。未来,它有望成为种源交

流的重要成员,为提升圈养非洲象的基因多样性贡献力量。

“小小白”之后,非洲象家族再次传来喜讯。今年2月13日,非洲象“露露”经过22个月的孕育,在凌晨4点多顺利生产一头小公象。刚出生的“小小露”便展现出良好的生长发育状态,半月龄时体重达135公斤。

两位妈妈带娃方式不同: 一个细致入微,一个放羊式

如今,“小小白”已满六个月,体重达275公斤,活泼大胆,热爱社交,喜欢好奇地凑到保育员面前打招呼;“小小露”也过三个半月龄,体重达215公斤。相较之下,“小小露”更加淘气些,每当妈妈进食时,总要在妈妈的草料堆里来回翻滚,把美食弄得七零八落。

两兄弟时常会甩动长鼻子,扇动蒲扇般的大耳朵。有时在泥土里欢快打滚,彼此切磋“武

艺”,兄弟俩还研究出了“新玩法”,卷起小小“沙尘暴”,引起保育员的关注。每当保育员发现“沙尘暴”,它们就立刻低着头安静地站在那里,仿佛一个被家长发现的调皮孩子。

目前,两个小家伙均由妈妈母乳喂养。保育员介绍,两个妈妈的带娃方式截然不同,“小白”细致入微,无时不刻呵护着“小小白”;而“露露”多少有点放羊式养娃,经常让“小小露”自己探索世界。

在刚刚过去的端午节和“六一”儿童节,野生动物园为两对非洲象母子开辟了一处更大的户外活动场,活动场在模拟非洲象生态环境的同时,还添置了各种丰富设施和玩具,既增加象之间的社交机会和互动,更有助于促进它们的行为多样性。

目前,“小小白”和“小小露”还没有大名,游客们可以给它们取名字,赢取限量版盖章。

晨报记者 郁文艳